

Современные особенности объекта и предмета социогуманитарных наук

Научный руководитель – Грякалов Алексей Алексеевич

Власенко Константин Игоревич

Аспирант

Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, Институт философии человека, Санкт-Петербург, Россия

E-mail: konstantinherzen@gmail.com

Научно-техническое развитие конц. XX - нач. XXI вв. сформировало новые парадигмы социогуманитарных наук, изменив как фундаментальные основы и ценностные ориентировки, так и методологию социогуманитарного знания. С развитием компьютерных технологий совершенствуются методы сбора, анализа и визуализации информации; открываются широкие возможности применения математической статистики и моделирования в социогуманитарных исследованиях - эти междисциплинарные отрасли знания принято называть Digital Humanities.

В связи с этим, необходимо заново определить философские основания, возможные границы применения, проанализировать опыт применения и перспективы развития Digital Humanities как метода социогуманитарных наук.

Исследованием антропологических аспектов взаимодействия человека и технологий занимается Digital Antropology. Эта междисциплинарная отрасль знания исследует социотехнические системы и занимается контекстуализацией цифровых технологий.

В целях получения более точных результатов следует рассмотреть факторы неопределенности в Digital Humanities и Digital Antropology.

Обосновав, что современное общество может быть названо "цифровым", можно сделать вывод, что особенностью *объекта* современных социогуманитарных наук является «цифровая» часть объективной реальности. А в качестве *предмета* современных социогуманитарных наук фигурирует совокупность субъектов, объединенных «цифровой реальностью».